

致敬劳动者

水务微光 汇聚成阳

五一劳动节，不仅是纪念一段斗争与胜利的光辉历程，更是有着激励当下、启迪未来的重要意义。在黄石水务集团，劳动者们在水务服务的战线上奉献汗水和力量。有党员尽心竭力解决用户难题；有干部不畏艰难带头坚守抢修一线；有普通职工默默践行着择一事终一生的初心……这些都是劳动之美的最好诠释。数不清的水务人以水为业，为水奉献，他们的努力射点点微光，终将汇聚成为照亮水务集团发展前行的炽热光芒。



朱定宇 市水务集团安全生产部维修中心主任

1990年出生，2020年07月作为城发集团人才引进入职水务集团，他始终严格要求自己，保持严谨的工作态度，从进维修做起，勤于学习，善于思考。他凭借过硬的专业技能和高度的责任心，在工作中取得了突出的成绩。

敬业奉献，勇于学习。朱定宇于2023年1月，随着长江干流的持续下降，城市应急取水工程之一“碧亭山泵站应急取水系统的投运”在启动时，因取水泵房的改造也将即刻启动，时间紧迫，任务艰巨。他带领组员连续加班两班，几乎是每晚睡在水泵房，从应急取水系统抽调方案的优化、到取水泵房的设计、施工方案的确定，直至完成应急取水系统的改造实施，为了保障应急取水系统的正常运行，从不懈怠，夜以继日，他24小时待命，随时跟踪，随着闸门启闭工的圆满完成，在保障市民用水安全的同时，彻底根治了困扰水务集团多年的痛症问题，极大的提升了供水安全。

技术创新，勇挑重担。朱定宇业务能力强，仅2023年一年，在维修中心工作期间主持、参与抢修工作120多件，圆满完成泵站安排的生产调度和相关技改工作10余项，有色动力厂泵站是2023年碧亭山市政十大实事之一，以朱定宇为首的专班，严格按照泵站的隐患排查和设备调试工作，在时效和质量要求严苛的条件下圆满完成泵站的投运。23年底，随着各泵站业务的重组，污水板块的并入，集团面临着污水处理专业人才短缺的窘境，他积极主动与各泵站领导和新业务部门实地摸底考察，通过多跑、多看、多总结的方式，满足了泵站对水务的相关业务需求，并带领维修中心承担污水公司气压保供任务，实现维修中心对污水板块业务的初步覆盖。

严志勇 凉亭山水厂生产技术科科长

1987年4月出生，2012年4月参加工作。该同志充分利用空余时间，自学PLC自动化控制等，将所学知识运用到实际生产过程中，除个人学习外，还重视厂职工的安全生产培训工作，全年共对运行电工、水泵工、净化工、化验工培训136人次。

凉亭山水厂承担供水任务重，设备相对陈旧，为保障该厂制水设备、设施安全，可靠运行，他先后参与10多项设备设施更新改造工作。2023年，在面对去年长江水位低下，为了保证取水安全、稳定，他积极投入到应急取水工程中，主动对接施工方，同集团大检修班人员共同承担起调试任务，顺利完成了应急取水工程改造、运行。因为凉水无维修人员，为减轻集团大检修班的维修压力，他主动带领所在科室科员担任起部分维修工作，每月计划性制定重点维修工作，逐条实施，完成各大、中、小修及保养任务，定期对主要泵机组、变频器、加氯、加碘设备、设施等进行日常维护保养，全年共计完成设备、设施抢修保任务72余次。



黄石城市水务

樊玮 市水务集团管网维护公司党支部委员、副经理

1977年3月出生。他有着强烈的事业心和责任感，以厂为家、以岗位为荣、以苦为乐，处处发挥党员模范作用。

2023年3月，春寒料峭，大雨磅礴，四门泵房泵处进水闸门却突发故障。如停水施工，则影响一至四层近万户居民的用水情况。为减少停水影响，施工时间定在当日夜里10时至次日凌晨5时。夜幕低垂风骤雨，十分寒冷，樊伟帝头冒雨抢修管道故障。户外没有遮挡，一众人瞬间湿成了落汤鸡。开挖土方、切割管道、焊接漏水点、连接主管、供水调试……滂沱大雨让樊伟帝不寒而颤。樊伟帝不惧怕掉在脸上的雨水，有条不紊指挥现场抢修人员一起站在满是泥水的泥坑里作业。顾不得灌进雨衣雨鞋里的雨水和泥，奋斗抢修数小时，终于顺利完成任务。

无论严寒酷暑，还是冰天雪地，无论多么恶劣的天气，只要是管道抢修，樊伟帝从不退缩，带头攻坚抢修一线，常常不是一身泥就是一身水。抢修工作不分白天和黑夜，休息日和节假日，经常加班加点、通宵达旦。工作时间不确定，长期作息不规律，他从来都以工作为重，舍小家顾大家。2024年，樊伟参与DN300以上管道抢修100余处，一大半都是通宵施工，他毫无怨言，尽职尽责完成抢修任务。

赵青 凉亭山水厂运行班班长

女，1988年8月出生。她从始至终把安全生产放在首位，保持高度的敬业精神和责任感，全力以赴履行岗位职责。在运行班充分发扬模范带头作用，团结和带领所在班组圆满完成各项工作任务。

担任班长以来，她所在的班组生产始终保持运行平稳，水质可靠。2023年以来，完成制水量130万吨，超过计划102%，水质合格率100%，无安全事故发生。每逢当班期间，她总是提前到岗，仔细巡视、了解各岗位设备运行情况。谨守操作，严格落实调度指令，及时调整参数，保证安全供水生产。虽然也是女同志，但她大胆细致，在处理突发事件时，沉着冷静。一次，水厂加氯间突然大量氯气泄漏，在向上报告后，她没有退缩，带头穿戴好化服进入加氯车间，用氯水逐一排查故障点，凭借过硬的业务水平和谨慎细致的态度，最终发现泄露的氯气瓶盖松动。这一问题，没有选择逃避，而是迎难而上，她大胆细致，通过不断的尝试和改进，最终研制出了一款新型工具——“井盖扳手”，通过杆杠和滚轮，一人就能搬动沉重的水泥板，这款“井盖扳手”的推出，迅速得到了广大抄表员的认可和欢迎。该工具不仅极大的提高了抄表员的工作效率和工作质量，也确保了自身安全。如今，“井盖扳手”已经在营销公司全面推广使用，成为抄表员日常工作不可或缺的重要工具。

黄坚 污水(排水)公司河西厂维修班班长

1979年6月出生，他业务知识扎实，工作中勤勤恳恳，任劳任怨，为河西厂以及西园三站和丰丰闸解决了无数大大小小的设备故障问题。

抢修工作苦、累、脏、险，但无论是严寒酷暑，还是狂风暴雨、冰天雪地，丝毫不影响黄坚的工作热情，为了保证污水处理设备的正常运行，他制定了详细的设备定期检查计划。每月一次的全面设备检查成为他的常规任务。每次检查中，他都仔细对各个设备的运行状态进行全面的检查和测试，发现问题时采取措施进行修复，确保设备的安全运行。2023年年底，二沉池排渣电动阀门因限位器失灵，阀板脱落，厂区前池水高位高浑污水无法排出，若处理不及时，将导致污水漫溢的事故。他接到紧急通知后，立即赶赴现场连夜抢修，冒着严寒，经过4个小时阀板安装、更换调试后闭机工作，设备恢复正常运行，厂区恢复正常生产。

李泽银 王家里水厂维修班班长

从业30多年来，他立足本岗位，实干奉献，以实际行动为水厂员工树立了榜样。2000年荣获了黄石市“五一”劳动奖章，同时多次受到集团及公司表彰，获得先进工作者等荣誉称号。

由于王家里水厂是供水老厂，生产维修任务繁重，为了确保市民正常用水，李泽银24小时待命，无论何时何地，只要接到抢修任务，他总是放弃休息时间，第一时间赶到水厂。无论是急难险重任务，还是突发事件，他从不推诿退缩，总是勇挑重担、沉着冷静、积极应对。以最快的时间，最好的质量完成好抢修工作。同时在水厂的建设和管理工作上，他大胆提出自己的想法和意见，不断尝试技术创新，降低生产成本，提高企业效益。多年来，他运用积累的工作经验，对水厂设备进行小改、小革、修旧利废，为低耗、优质、安全供水作出了贡献。



陈华 建设工程公司工程部项目经理

男，出生于1993年，2016年参加工作，现任建设工程公司工程部项目经理。2023年5月通过城发集团人才引进水务集团。入职以来，他以身作则、任劳任怨、坚守在一线，在工作中个人能力表现突出，特别是在湖北工程职业学院、城市充电桩项目建设中，他充分发挥施工管理职责，克服各项困难，发扬“5+2”“白加黑”的精神，科学合理的安排工序关键作业时间，计算项目工期关键路径，千方百计压缩总工期，在施工过程中狠抓安全生产和工程质量，大到每一个分部分项、小到每一个检验批次，他从不放过任何一个安全隐患，实现了项目零安全事故的目标，确保了一个又一个施工任务的顺利完成，为供水事业贡献着自己的青春与力量。



袁俊 黄金山供水公司营销科科长

34岁，主要负责黄石金山西塞水厂以下至新港园区辖区内供水、抄收、经营服务、表务、统计及解决黄石金山历史遗留问题等工作。

他忠于职守，务实工作，他带领科室内人员2023年完成售水量3112.06万立方米，较上一年增加81.79万立方米。全年回收历史欠费631万余元。



为完成还楼历史欠费清欠欠工作，从2023年年底到2023年年初一个月里，他在身体感染“阳”了的情况下，依然坚持清欠活动。2023年回收还楼历史欠费121.7万元，到目前，还楼已经达65%以上用户交清历史欠费。

为优化营商环境，完善报装跟服务，实现从最开始的出勘到后面的抄收、服务，他提前对报用户，督促各部门快速建账见抄，保证水质及时抄收。同时，他根据区域内企业用户、民用用户的用水情况，针对抄表数据进行多层次、多角度的水量剖析，对水量异常用户，及时上门复核。组织大班每日对黄石金山西塞水厂以下区域进行水量数据分析，严格管控区域内漏失率并查找原因，目前黄石金山西塞水厂漏失率控制在8%以下，同时，主动上门走访企业100多家，推动服务前置，提升供水服务水平。

